SERVICES CULTURE EDITIONS
RESSOURCES POUR
'EDUCATION NATIONALE

Ce document a été numérisé par le CRDP de Clermont-Ferrand

pour la
Base Nationale des Sujets d’Examens de I’enseignement professionnel

Ce fichier numérique ne peut étre reproduit, représenté, adapté ou traduit sans autorisation.



Proposition de Corrigé

Question | (4 points)

Selon Amolphe, il revient aux hommes de dominer et aux femmes d’obéir.

Hommes Femmes
«toute puissance », «moitié supréme», «qui | « dépendance », « [moitié] subalterne », « soumise »,
gouvemne », «son chef», «son seigneur», «son | «docilité », « obdissance », « humilité », « respect »
maitre » ENVErs son mari

L’obéizsance doit étre plus entiére encore que dans la relation soldat/chef, valet/maitre, enfant/pére ou frére/supérieur.
Le role des liommes est affirmé par la gradation (1. 16).

2 points pco: le constat,

2 points pour '« ‘ustification, par exemple ;

- 0,5 point x 2 ter ;v2s indiqués pour les homumes ; 0,5 point x 2 termes indiqués pour les femmes

ou
- 1 point sur les 2 points de la justification si la relation soldat/chef, valet/maitre, enfant/pére, frére/supérieur est

évoquée dans la réponse + i peint pour deux termes du tableau mentionnés.

Question 2 (2 points)

Moli¢re se moque d'Amolphe, comum« 'v montrent les nombreuses exagérations, les oppositions catégoriques et extrémes. On
peut noter aussi I'emploi de mots dérisoires ("Du cdté de la barbe"),
2 points pour toute réponse pertinente.

Question 3 (2 points)

Le pourcentage de femmes €lues & 1"’Assemblee nationale 2ngmente sous la V° République : il passe de 1,38 % en 1958 &

18,54 % en 2007.
I point pour le constat + 1 point pour toute donnée ¢biffrée pertinente,

Question 4 (4 poinrs)
2 points pour les éléments nécessaires 4 la compréhension du zraorvique (titre, légendes) et le respect de 1’échelle.

2 peints pour la réalisation des barres.

{voir graphique en page suivante)

Question 3 (3 poinfs)

Les hommes et les femmes n’occupent pas la méme place dans la vie politique frangaise :

- Les hommes occupent une grande majorité des postes, méme si des évolutions ont eu lieu (1 point).
- C’est moins vrai au nivean municipal et au niveau local (1 point)

+ 1 point pour toute indication chiffrée, au moins pour I’un des constats,
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Pourcentage d'hommes et de femmes
pour quatre fonctions politiques
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Question 6 (4 points)
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2 points pour le tableau : - 0,5 point par erreur.
Remargues : - Dans 'ensemble, les femmes gagnent moins que les hommes, (1 point)
- La différence est plus nette chez les cadres, plus réduite chez les employé(e)s. (i point)

Question 7 {4 points)

Les publicités s’adressent aux femmes et aux hommes :

- Aux femmes : une femme sourit, 4 proximité de ’objet & vendre, qui lui est manifestement dédié,

- Aux hommes : interpellation directe : « MONSIEUR » (écrit en majuscules), « vous qui aimez... offrez... ».

De méme, un homme qui voit la 1 publicité peut vouloir offrir une cocotte & son épouse car « ¢'est le honhetr », et une
femme qui voit la 2% peut exprimer un souhait a son époux. 2 points par cible {constat + éléments de justiticpdon)

Question 8 (3 points)

* Le texte et I'image se répondent, comme le montrent différents éléments ; la photographie d'une mére et son enfant; les
étoiles sur le terme « magicienne », qui renvoient an mot lui-méme et & « fée » ; la photographie du robot ; la photographie de
Ia boite hermétique remplie... 1 point x 2 éléments = 2 points

* Le pronom « Elle » est ainsi répété car il renvoic a la femme-mére (« maman ») qui est au ceeur de la publicité. 1 point.
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Question 9 (3 points)

Les roles attribués aux femmes dans ces publicités :

- La cuisine est le domaine réservé des femmes: en 1933, les fermmes s'épanouissent par la cuisine, puisque « c’est fe

bonheur » ; en 2009, les femmes sont présentées comme des expertes en la matiére {« Elle a le secret... », « Elle sait tout

faire... », « Elle connait.. »),

- La maternité : ¢’est sous le statut de « maman » que les fernmes sont présentées,

Ces deux rdles renvoient d’ailleurs a 'idée du dévouement aux autres,

* Finalement, "image n’a donc guére évolué,

I point pour l'idée que 1’image n’a guére évolué ; 1 point pour les réles ; I point pour la justification.

Les deux derniers points (roles et justification) peuvent &tre attribués en totalité si la réponse ne porte que sur fa
wisine, A condition qu'elle soit bien justifiée par des éléments puisés dans les documents 4a et 4b,

Question 14 73 points)

w il existe awporire hui denx univers détevminés : 'un est étiqueté filles, I'autre garcons ».

En effet, dans ler cutzlogues de jouets, dans les magazines, mais aussi, comme I’indique le chapeau, dans plusieurs types de
publication {albums .ovr enfants, manuels scolaires ou magazines), la représentation des filles et des garcons est différente,
Dans les magasins, les fillcs ot les gargons ne sont pas incité(e)s A jouer aux mémes jeux, ce qui détermine une « dichotomie »,
«une frontiére difficifemcn® ranchissable », deux « sphéres » aux caractéristiques propres.

L univers des filles renvoie 4 un univers « domestique et maternel », 4 la « séduction », tandis que 1’univers des gargons
renvoie 4 un univers « technologique mécanique ou guerrier ».

1 point pour 'identification des lirax et supports qui véhiculent deux univers différents ; 2 points pour la présentation
des univers. On peut également vataricer les copies qui reléveraient les termes « dichotomie », « frontiére », « sphére ».

Question 11 (3 points)

La proposition qui résume le mieux la pansée do rrangoise Heéritier est la b (« Les différences entre le comportement des
garcons et des filles sont lides & leur éducaiiza, qui n'est 2as la méme »). _

L’anthropologue évoque les représenfations que P'éduzation donnée par la famille ou donnée par 1’école repreduit. Elle
s'appuie ensuite sur un exemple, puis sur un autie pris dans 1oe société différente {les deux étant fondés sur des observations),

pour justifier sa thése.
1 point pour le choix de la proposition + 2 peints powr tenute jus’ification pertinente,

Question 12 (2 points)

Le point commun entre 1’idée développée par Anim ‘magazine et la meusée d- Frangoise Héritier, ¢’est que nous créons et
reproduisons par I'éducation, par nos attitudes, par les propositions de jeuy offeres aux enfants, ete. des schémas sexugs.
2 points pour toute identification pertinente du point commun.

Question 13 (3 points)

- La durée d'un congé paternité : 11 jours maximum + 3 jours de congé naissance, soit 14 jours. On acceptera les réponses
« deux semaines » ou « 15 jours », {1 point)

- Un pére de famille peut bénéficier d'un congé pour enfant malade (1 point}). L’enfant dont il a la cliarz= doit aveir moins de
16 ans et le nombre de jours accordés est de 3 jours {dans le cas général) ou de 5 jours dans certains cas (1 noint si le nombre
de jours est indiqué pour le eas général).

Compétences d’écriture (20 points)

6 points pour la stratégie argumentative : slogan, interpellation, organisation, ...

6 points pour les arguments et les exemples au regard des enjeux du sujet et des réflexions proposées dans le dossine
documentaire,

8 points pour la qualité de I’expression (orthographe, syntaxe, richesse lexicale).
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